

## 衢征寰宇 砺剑深蓝

衢州市实验学校教育集团新湖校区  
六(5)班 袁逸锦 小记者证号 H242816  
指导老师 毛立梅

南孔圣地、文脉骏昌；水兵摇篮、武德鹰扬。在海军建军75周年之际，我终于亲眼目睹了传说中的衢州舰，并被它的雄伟英姿所深深震撼。

海军衢州舰，舷号517，隶属东部战区海军福建基地，是我国自主研发建造的054A型导弹护卫舰。衢州舰外形庞大威武，长长的深V型舰身在阳光下闪烁着银白色的光芒，高高的舰塔上耸立着黑洞洞的炮口，做着随时瞄准敌人开炮的准备，彰显着独属军舰的威严霸气。

跟随讲解员踏上衢州舰的那一刻，我的骄傲自豪感油然而生，这座庞然大物可是我们自主研发“土生土长”的中国舰艇啊，从各方面都充分展示了中国军事和科技的日益强大。衢州舰高耸挺立的主炮和蓄势待发的航空导弹，在海军们的精准操作下，将守护着中国万里海疆的平安祥和，保卫着中国亿万人民的幸福生活。

回首海军建军75周年的历史，中国海军经历了从无到有、从小到大、从弱到强的艰苦历程，从一支小型舰队不断发展壮大，成为具有强大战斗力和现代化科技的海上武装力量，这是一部充满挑战与荣耀的篇章。75年来，我们可爱的海军将士舍小家为大家，为维护国家主权、安全和发展利益，做出了巨大的牺牲和贡献。

祝福我们的衢州舰“衢征寰宇 砺剑深蓝”！祝福我们伟大的祖国国泰民安、繁荣昌盛！我也将更加勤奋学习，为实现中国梦而努力拼搏！



## 城市美容师

柯城区鹿鸣小学一(4)班 徐屹丞  
小记者证号 H244265  
指导老师 翁敏艳

## 我家的院子

开化县天地小学407班 余泽晗  
小记者证号 B240069  
指导老师 姚珍香

每个人都有自己的乐园，有的是游乐场，有的是大海边，还有的是小树林，而我的乐园是我家的院子。

我家院子不大，大约有大半间教室。院子中摆放着一些盆景，院子一角摆放着一张小圆桌，可以在上面放炉子煮牛奶、烤香肠等美食。在桌子旁边有一个鱼池，上面有高低不同的假山，假山上种植着许多植物，这给庭院增添了一道美景。到了冬天，鱼池就像一位老爷爷，冰柱就像老头的胡须，老长了。这时候，我最喜欢做的事就是把冰柱敲碎，听乒乒乓乓的响声，那就像一首欢快的交响曲。若是夏天，冰柱就消失了，鱼池从老爷爷变成了小伙子。太阳照在鱼池上，鱼儿们都躲进石头缝里乘凉，这时候，我用长木棒往石缝里一戳，它们就会四处逃窜。

闲暇时，除了在鱼池边逗鱼，也可以绕着院子和小伙伴们玩捉迷藏游戏，还可以在院子里侍弄花草，享受别样的欢乐。

傍晚时分，斜阳的金辉洒在院子里，温暖而柔和。晚风徐徐地吹过脸颊，我们一家人围坐在小圆桌旁，喝着茶，品着果，望着天空中绚丽多彩的晚霞，聆听着家人们的欢声笑语，感受着满满的温情和喜悦。

我家这小小的院子，带给我无限的快乐，让我既幸福又满足。

## 金针菇

常山县芳村小学五(3)班 徐可昕  
小记者证号 C241122  
指导老师 卓燕燕

我们一家人准备一起高高兴兴地吃火锅，于是就买了吃火锅必不可少的金针菇。

金针菇长着细细的杆子，菌盖上由深到浅的黄色，菌盖的触感细腻极了，真是有生气。

没想到，我们一家子也就吃了一小把，剩下的就被遗忘在了冰箱。一周后，我再去冰箱里面拿酸奶时，发现菌盖似乎张开了些，我不禁心生奇怪：“不可能吧，一般蘑菇不都长在又闷又热的森林里的吗？”但我还是默默地记下了这一幕。

时间过得真快，转眼间已经过去了三周时间。我想起了冰箱里的金针菇，再打开，才发现金针菇的菌盖又长开了不少，看来是我猜中了。为了检查它是否还新鲜，我再次用手摸了摸菌盖，触感仍旧是滑滑的，细腻的。

从这小小的事件里，我感悟了大自然的神奇：原来生命是如此的顽强，如此的有生气！

## 过河

江山市城南小学二(2)班 余亦铭  
小记者证号 D240016  
指导老师 毛仙英

一个阳光明媚的早晨，小兔子和小刺猬出门采蘑菇。到了小河边，小刺猬和小兔子犯了难，怎么过河呢？小刺猬灵机一动：“我们去找长颈鹿和大象来帮忙吧！”

它们找到了长颈鹿和大象。小兔子问：“大象哥哥，长颈鹿姐姐，你们能帮我们个忙吗？”它俩异口同声地回答：“当然可以啦！”大象和长颈鹿大摇大摆地走到河边，长颈鹿轻轻松松地走到了河对面，再把它那长长的脖子往对岸大象那边伸。大象随即把它又粗又长的鼻子和长颈鹿的脖子无缝衔接在了一起，就像一座坚实的拱桥。

小兔子和小刺猬很快就走过这座“桥”，来到了河对岸，采了好多鲜美的蘑菇。它们还不忘把收获的美食分享给乐于助人的长颈鹿和大象。

## “下里巴人”和睦彩陶

江山市城北小学三(2)班 陆思默  
小记者证号 D240301  
指导老师 刘芳英

寒假里的一天，我在电视节目里看到许多五颜六色、栩栩如生的陶器。那一个个精美的艺术品看得我心花怒放，忍不住也想去做一个属于自己的陶器。我找爸爸述说了自己的想法，爸爸听后，对我神秘地笑了笑，满口便答应了下来。

当我和我的爸爸妈妈开车来到目的地——和睦村，那一刻，我有点懵，甚至有点小生气：我认为老爸欺骗了我，他不是要带我去做陶器，他是带我回老家呢！

老爸指着停车场边上的大牌坊，说：“你看，这是我们的老家，也是远近闻名的和睦彩陶文化村！”老爸边走边向我介绍起和睦彩陶的历史文化和特色产业。原来，和睦村被称为露天制陶博物馆和古陶文化的“活化石”，是国内现存最原始、最完整的古陶制作基地，在这里可以体会到最原始的制陶工艺，触摸到最真实的制陶人的生活。不过，随着现代生活用具的普及，和睦土窑已经失去了昔日的辉煌，只在平时教学、体验或外出展示的时候才派得上用场。现在，也只有少数几户人家还继续用古老的技艺在制作陶器：取土——踩泥——揉泥——刮泥——拉坯——晾坯——彩绘——装窑——烧制。

在制作区，我随手抓了块陶土就开始创作，可是在别人手里“温驯”的陶土，到我手里却如同滑手的泥鳅，怎么也不听使唤，没过一会儿就弄得满身陶土，狼狈至极，只好低头虚心向老师请教起来。老师说：“做陶艺不能急于求成，要稳扎稳打，才能做出好的陶艺，它好坏全在手上的力道、手势的掌握……”在连续几次失败后，我终于做成了一个小碗，看着它并不优美的造型，我却满心欢喜，甚是得意。这是我的第一件彩陶作品。

相比“阳春白雪”的景德镇陶瓷，我更喜欢“下里巴人”的和睦彩陶。



劳动节快乐

衢州市实验学校教育集团菱湖校区  
三(4)班 郑奕宸 小记者证号 H244433  
指导老师 傅星

## 结香

衢州市实验学校教育集团新湖校区  
三(4)班 杨皓博 小记者证号 H244336  
指导老师 傅瑜

有的人喜欢国色天香的牡丹，有的人喜欢香气扑鼻的桂花，有的人喜欢傲霜斗寒的菊花，而我喜欢平淡无奇的结香。

远远望去，结香的枝干密密麻麻地挨在一起，结香花铺在枝干上，好似黄白相间的毯子，清风拂过，阵阵飘香。

走近一瞧，我发现粗壮的枝干里还有嫩嫩的小茎，像一位父亲在保护着自己孩子。我抬起头，看见了各种各样的花朵，有的含苞待放，好似蓄势待发的运动员；有的花瓣儿全展开了，露出了嫩黄色的小花蕊，像是活泼开朗的小姑娘；还有的才展开两三片花瓣儿，半遮半掩，好像害羞的小姑娘。

我轻轻地摸了一下结香花，它像丝绸一样柔软，一阵狂风吹来，枝干疯狂地摇晃着，好像在跟我说：“我也有优点。”我仔细地观察着它，它看起来平淡无奇，我用力地碰了一下，它往后弯曲，有力地弹起，我这才发现它有弹性。

你看，平淡无奇的结香也很美，而且自带清香。它就是我的植物朋友。

## 我心中的“英雄城市”

衢州市实验学校教育集团菱湖校区  
一(12)班 何诗宸 小记者证号 H241424  
指导老师 叶静

4月27日，恰逢周末，我在爸爸妈妈的带领下，走进位于水亭门历史文化街区的衢州杜立特行动纪念馆参观。在讲解员的细心解说下，我们再次回望了那一段烽火岁月大救援的故事。

走进展厅，已是人山人海，这里聚集了来自全国各地的游客。我仔细聆听，认真记录，从“我们在衢州见！”“衢州营救”“血色曙光”，再到“友谊桥梁”，随着脚步的不断深入，一个关于中国人民营救美国飞行员的故事便深深地印刻在我的脑海里。

82年前的4月，我的家乡——衢州，正准备着修建机场，迎接远道而来的美国杜立特行动飞行员。由于油料不足、导航、天气等原因，16架美军B-25轰炸机在突袭日本返航途中，于衢州及周边地区上空弃机跳伞或迫降。军民们齐心协力、奋勇救助，却惨遭日军屠杀。

这是一段沉痛的历史往事，衢州人民在大救援中用汗水和鲜血为美国飞行员开出了“生命通道”，将他们平安送至安全的后方。我为我的家乡和家乡人民的勇敢、无畏、大爱感到万分自豪。

铭记历史，才能更好地迎接未来。身为一名小学生，我将肩负英雄之城的不屈与坚强，发奋图强、勇于担当、努力学习，以优异成绩报效祖国，回报桑梓。